

## Újjáalakult az MTA Hadtudományi Bizottsága

2021 februárjában került sor a Magyar Tudományos Akadémia IX. Gazdaság- és Jogtudományi Osztály Hadtudományi Bizottsága új tagjainak megválasztására.

A három évenként zajló akadémiai tisztújítás keretében, az előző hároméves ciklus leteltével, a választás az MTA választási rendszerébe illeszkedve, az Akadémia Alapszabályának vonatkozó rendelkezései alapján, a többi akadémiai osztály tudományos bizottságaihoz hasonlóan zajlott le.

A Magyar Tudományos Akadémia Alapszabálya szerint a különböző bizottságoknak az elkövetkező három évre szóló összetételéről az egyes szakterületekhez tartozó köztestületi tagok titkos szavazással hozhattak döntést. Az akadémiai tudományos bizottságok tagjainak megbízatása három esztendőre szól, s tetszőleges alkalmalmmal újraválaszthatók.

A Hadtudományi Bizottság 30 fős tagságára, a Bizottsághoz tartozó 332 fő köztestületi tag az Akadémia elektronikus rendszerén keresztül adta le szavazatát.

A Hadtudományi Bizottság – a IX. Osztály elnöke, Bayer József akadémikus által összehívott – 2021. február 16-án lezajlott online alakuló ülésének határozata és döntése alapján, a választás első fordulójára 2021. február 17. és 19. között zajlott le a Bizottság elnökének és titkárának megválasztásáról. A második fordulóra 2021. február 19. és 22. között került sor, melynek során a Bizottság alelnökeinek megválasztása zajlott. Mindkét választási forduló az Akadémia elektronikus választási rendszerében bonyolították le.

A választást a Hadtudományi Bizottság leköszönő elnöke, Padányi József február 3-i felkérésére, háromtagú Előkészítő- és Választási Bizottság szervezte meg, melynek elnöke *Szenes Zoltán*, tagjai pedig *Solymosi József* és *Balla Tibor* voltak. Az Előkészítő- és Választási Bizottság – figyelembe véve a köztestületi tagok tudományos közéleti munkáját, a Hadtudományi Bizottság működése során kifejtett tevékenységét, továbbá számos köztestületi tag véleményét – külön elektronikus levélben fordult a köztestületi tagsághoz a HB 30 tagjának megválasztása és a választáson történő aktív részvétel érdekében. A választás során egyik fő szempont volt, hogy minél több MTA doktora fokozattal rendelkező köztestületi tag kerüljön be a Bizottságba (M. Szabó Miklós, az MTA rendes tagja mellett), mivel az önálló bizottsági léthez, továbbá az MTA doktora cím minősítéséhez bizottságonként legalább 10 fő MTA doktora megléte nélkülözhetetlen.

A választás eredményes volt, melynek következtében a köztestületi tagság a Hadtudományi Bizottságba az alábbi tagokat választotta be:

Balla Tibor, az MTA doktora  
Boda József, PhD  
Csikány Tamás, az MTA doktora  
Felházi Sándor, PhD  
Forgács Balázs, PhD  
Gőcze István, PhD  
Haig Zsolt, PhD  
Halász László, a kémiai tudomány doktora  
Harai Dénes, a hadtudomány kandidátusa  
Horváth Miklós, az MTA doktora  
Kaiser Ferenc, PhD  
Kende György, az MTA doktora  
Kis-Benedek József, az MTA doktora  
Kovács László, az MTA doktora  
Krajnc Zoltán, PhD  
Matus János, az MTA doktora  
Munk Sándor, az MTA doktora  
Nagy László, az MTA doktora  
Óvári Gyula, a hadtudomány kandidátusa  
Padányi József, az MTA doktora  
Pohl Árpád, PhD  
Rajnai Zoltán, PhD  
Resperger István Tibor, PhD  
Solymosi József, a hadtudomány doktora  
Svéd László, PhD  
Szabó Péter, az MTA doktora  
Szenes Zoltán, a hadtudomány kandidátusa  
Szternák György Mihály, a hadtudomány kandidátusa  
Tömösváry Zsigmond, PhD  
Ványa László, PhD

A pandémiás helyzetre tekintettel, az Akadémia elektronikus választási rendszerében kerültek megválasztásra a Bizottság új tisztségviselői is. A Hadtudományi Bizottság elnökének *Csikány Tamást*, titkárának *Forgács Balázst*, alelnököknek *Kovács Lászlót* (haditechnika és katonai műszaki tudományok), *Krajnc Zoltánt* (hadművészet és hadtörténet), valamint *Kis-Benedek Józsefet* (egyéb diszciplínák) választották.

Az új összetételű Hadtudományi Bizottság 2021. április 29-én megtartotta első ülését, amelyen többek között elfogadta a HB 2021. évi munkaprogramját, valamint megemlékezett a március 9-én tragikus hirtelenséggel elhunyt M. Szabó Miklós akadémikusról, méltatva a Bizottság érdekében kifejtett több évtizedes tevékenységét, valamint tudományos munkásságát és tudományszervező tevékenységét.